

ЮГ РОССИИ

региональный выпуск

Распространяется в Ростовской области, Краснодарском и Ставропольском краях и республике Адыгея

Рекомендация на сдачу

Производителей риса запугивают дождями

Вчера исполняющий обязанности главы администрации Краснодарского края Александр Ремезков подписал распоряжение, рекомендуя сельхозпроизводителям края не оставлять рис-сырец на токах и складах, а сдавать его на предприятия, имеющие полный пакет разрешительных документов на его хранение и переработку. Сельхозпроизводители заняли выжидательную позицию, утверждая, что действия властей выгодны группе местных переработчиков риса, входящих в ГК «Разгуляй». В компании «Кубань-рис», которая управляет активами ГК «Разгуляй» в Краснодарском крае, считают, что главная причина нежелания хозяйств сдавать рис на специализированные предприятия — ожидание более высокой цены на этот продукт.



Рекомендация и.о. главы администрации Краснодарского края Александра Ремезкова (на фото) сдавать рис на специализированные предприятия подкреплена статьей Уголовного Кодекса РФ
ФОТО СЕРГЕЯ ИВАНОВА

В подписанном господином Ремезковым документе констатируется, что крестьяне не спешат сдавать рис на специализированные предприятия. Из-за этого большое его количество хранится на складах и токах, в условиях, непригодных для длительного хранения. По данным Минсельхоза РФ на середину октября, сбор риса в РФ составил 695 тыс. тонн, в том числе в Краснодарском крае, где расположены рисовые чеки «Разгуляя», — 599 тыс. тонн (ожидается 615 тыс. тонн). Из этого количества 315 тыс. тонн уже хранится на элеваторах, 100 тыс. тонн — у переработчиков, 25 тыс. тонн вывезено для переработки в Ростовскую область. Остальное пока находится у производителей. Власти опасаются, что большая часть этого риса может прийти в негодность. Распоряжение Александра Ремезкова носит рекомендательный характер, однако ранее в краевых СМИ было опубликовано официальное уведомле-

ние межведомственной комиссии по сохранности урожая риса, предупреждавшее, что сдача риса на предприятия, не имеющие лицензий, будет расцениваться правоохранительными органами как незаконное предпринимательство (ст. 171 УК РФ).

С позицией властей согласен руководитель ассоциации «Рисоводы Кубани» Михаил Радченко: «В текущем году сухая погода способствует в течение долгого времени хранить рис на открытых токах, но как только пойдут дожди, потери станут неизбежны», — считает господин Радченко. Руководитель сельхозпредприятия «Кубрис» (Красноармейский район) Сергей Шеховцов видит другие причины нежелания хозяйств расставиться со своей продукцией. Он сообщил, что в прошлые годы действовала давальческая схема — сельхоз-

производители, сдавая рис на хранение и переработку, получали крупу. В этом году переработчики от такой схемы отказались. «Раньше живые деньги от продажи крупы частично компенсировали расходы производителей на хранение, теперь они лишились такой возможности и придерживают рис в надежде, что переработчики из других регионов предложат более выгодные условия», — говорит предприниматель. Некоторые участники рынка считают, что предприятия краевой власти могут быть выгодны группе перера-

ботчиков риса, часть которых входит в ГК «Разгуляй». В настоящее время из 42 рисоперерабатывающих предприятий края пакет разрешительных документов на хранение и переработку риса имеют 15 хозяйствующих субъектов. Крупнейшие из них — ОАО «Ангелинский элеватор», ОАО «Полтавский комбинат хлебопродуктов», ОАО «Славянский комбинат хлебопродуктов» — входят в ГК «Разгуляй». «В этом сезоне компания «Разгуляй», очевидно, решила с помощью администрации края отсечь конкурентов. Получить пакет разрешающих документов многим рисопереработчикам было крайне сложно: весной у них отозвали лицензии Роспотнадзор, вновь получить документы можно было только в Москве, процесс выдачи затянулся на несколько месяцев. Разрешения получили лишь те предприятия, которые согласились поддержать цены и условия «Разгуляя» в отношении хозяйств», — рассказал, «Б» на условиях анонимности один из участников рынка.

В ООО «Кубань-рис» (управляет активами ГК «Разгуляй» в Краснодарском крае, создано в 2004 году на паритетной основе холдингом и подконтрольным крайадминистрации «Крайинвестбанком») высказали недоумение по поводу нежелания хозяйств хранить рис на специализированных предприятиях. По словам директора компании Алексея Черемичко, компания предлагает закупочную цену в 8,5 рублей за килограмм зерна, что соответствует его рыночной стоимости. Он признал, что отказ от давальческой схемы действительно мог подтолкнуть некоторых производителей риса к отказу от услуг элеваторов, однако, по его мнению, главная причина не-

желания сдавать рис — ожидания более высокой цены.

Некоторые производители риса намереваются в следующем году переориентироваться на производство пшеницы. По словам руководителя одного из колхозов, попросившего не называть его имя в этом году закупочная цена на пшеницу составила 6 рублей за килограмм, а риса — 7,5 рублей, при том, что затраты на производство риса в три раза выше, чем пшеницы. Минимальной ценой участник рынка считает 10 рублей за килограмм риса-сырца.

Руководитель отдела аналитики информационно-консалтинговой компании INFOLine Михаил Бурмистров считает, что конфликт интересов между сельхозпроизводителями и ГК «Разгуляй» неизбежен. По его данным, мощности ГК по переработке риса в настоящее время составляют почти 400 тыс. тонн в год, в то время как валовой сбор риса собственного выращивания составил в 2007 году всего 105 тыс. тонн. Таким образом, уровень обеспеченности сырьем крупных заводов холдинга составляет около 25%, из-за чего холдинг вынужден закупать не менее 250 тыс. тонн или до 50% валового сбора риса сторонними производителями в Краснодарском крае. Аналитик напомнил, что «Разгуляй», помимо переработки, владеет значительной частью объектов инфраструктуры хранения риса, что позволяет ему диктовать хозяйствам свои условия. С точки зрения господина Бурмистрова, ожидания рисолюбителей хозяйствами некоторого роста закупочных цен вполне объяснимы, однако в условиях, когда до 50% закупок приходится на одного производителя, повышение закупочных цен накануне дождей маловероятно.

Анна Перова, Краснодар

КАДРЫ

В правительстве Ставрополя заполнили вакансии
Губернатор Ставропольского края Александр Черногоров подписал распоряжения о назначении Юрия Комарова министром здравоохранения региона и начальника краевого управления по жилищному контролю и строительному надзору. До настоящего времени господин Комаров был первым заместителем исполнительного директора Ставропольского краевого фонда обязательного медицинского страхования. Начальником управления Ставропольского края по жилищному контролю и строительному надзору назначен Андрей Куликов, до этого занимавший должность директора строительной холдинговой компании «Монолит». **Интерфакс-Юг**

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Рост цен остановят телефоном
При администрации Краснодарского края начала работать специальная телефонная горячая линия, с помощью которой планируют контролировать ситуацию с ценами на рынках и в магазинах региона. Как рассказали в пресс-службе краевой администрации, по телефону горячей линии жители Кубани смогут сообщить обо всех фактах завышения цен. «В Краснодарском крае с 15 октября зафиксирована максимальная стоимость социальных продуктов. Тех, кто решит завышать цены, правоохранительные органы будут привлекать к ответственности», — сказали в пресс-службе. В настоящее время в магазинах края цена за 1 литр молока 2,5% жирности и кефира такой же жирности не должна превышать 20 рублей за пакет. Стоимость 1 кг сметаны установлена на уровне 70 рублей, 1 кг творога обезжиренного — 90 рублей. Масло растительное подсолнечное должно стоить не дороже 50 рублей за 1 литр, а яйцо столовое 1-й категории — 30 рублей за десяток. **ИА REGNUM**

Инфляция на Дону превысила среднероссийские темпы

С лета цены на социально-значимые продукты питания в Ростове-на-Дону поднялись на 25-30%. Так, пачка (200 грамм) сливочного масла стоит в магазине 35-45 рублей, в июле-августе она стоила 22-25 рублей, литр растительного масла — 40-45 рублей против 30-35 рублей летом, яйца — 32-42 рубля против 25-32 рублей летом, литровой пакет молока — 23-25 рублей против 17-20 рублей.

Хлеб подорожал не так значительно. Сейчас его цена составляет 9,6-12,5 рубля, то есть цена выросла на 1,5-2 рубля в зависимости от сорта. Сильно выросли цены на сыр: российский сыр стоит от 220 до 250 рублей. Летом его цена составляла менее 150 рублей. По данным Ростовского Управления Федеральной службы государственной статистики, по итогам девяти месяцев рост цен на потребительском рынке области составил 8,47% и превысил среднероссийские темпы инфляции (7,52%). **ИА REGNUM**

ИССЛЕДОВАНИЕ

Имидж Кубани вычислен научно

Вице-губернатор Краснодарского края по социальным вопросам Галина Золина стала кандидатом филологических наук. Защита диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 (журналистика) состоялась в диссертационном совете при Кубанском государственном университете. Тема диссертации: «Формирование положительного образа Краснодарского края в средствах массовой информации».

До своего назначения на пост вице-губернатора Галина Золина работала помощником главы региона Александра Ткачева по СМИ, непосредственно курируя вопросы присутствия краевой администрации в информационном поле. Фактическим материалом исследования послужили журналистско-авторские тексты политической направленности, опубликованные в местных газетах, а также PR-статьи, подготовленные пресс-службой администрации Краснодарского края за период 2004-2007 гг. В работе, в частности, выделяются основные элементы имиджа региона: «Край, привлекающий для инвесторов»; «Кубань — кормилица»; «Если есть на земле рай, то это — Краснодарский край». Кроме того, в диссертации отмечается, что на уровне Краснодарского края создается образ лидера, который отвечает представлениям различных частей населения: выходец из народа; уроженец Кубани; хранитель казачьих традиций; хозяйственник; грамотный руководитель, доступный всем, так как часто бывает в народе; обычный человек, переживающий за социально и физически обездоленных людей; современный политик; православный христианин; патриот. **Юга.RU**

ТЭК

Сочи снабдят мобильными электростанциями

Вчера в городе Шербинка (Московская область) состоялась презентация мобильных газотурбинных электростанций, которые РАО «ЕЭС России» планируют установить в Сочи на период проведения Олимпиады-2014. Электростанции предназначены для аварийного включения в пиковые часы нагрузок так как этот регион испытывает дефицит электроэнергии. Проект полностью профинансирован РАО «ЕЭС России». В настоящее время в московском регионе действуют 4 подобных электростанции и планируется ввести в эксплуатацию еще 10. **Finam.RU**

Туапсинские докеры сделали ставку

На силовое решение вопроса о повышении заработной платы

Профсоюз работников ОАО «Туапсинский морской торговый порт» (ТМТП) принял решение начать с 4 ноября бессрочную забастовку с требованием повысить тарифные ставки и оклады. Руководство порта объясняет конфликт отказом работников согласиться с новыми нормам выработки. Если запланированная профсоюзом акция состоится, ТМТП может понести значительные убытки из-за того, что его клиенты переориентируются на другие черноморские порты.

Решение о начале бессрочной забастовки было принято профсоюзной конференцией работников ОАО «ТМТП» 24 октября. Свою акцию портовики намерены начать с 4 ноября. Как рассказал «Б» председатель профкома ТМТП Сафербий Шхалахов, в конференции приняли участие 111 делегатов, в тайном голосовании по вопросу о забастовке участвовали 98 человек — 96 высказались за начало бессрочной акции. Решено, что забастовка будет проходить с частичной (до 90% рабочего времени) остановкой работ. По предварительным данным профкома, в забастовке могут

принять участие около 1 тыс. человек из полутора тысяч коллектива предприятия.

«Наша цель — заставить администрацию предприятия выполнить последний пункт переговоров об условиях оплаты труда, в котором мы требуем повысить должностные оклады и тарифные ставки на 20% в соответствии с ростом индекса потребительских цен за период с 1 января 2005 до 1 января 2007 года», — сказал господин Шхалахов.

● ОАО «Туапсинский морской торговый порт» — основной оператор морского порта Туапсе. Грузооборот компании превышает 20 млн т в год, в том числе по нефтепродуктам — более 14,5 млн т, по сухим грузам — 5,5 млн т. С января по сентябрь 2007 года ОАО «ТМТП» обработало 14,9 млн тонн грузов. Размер уставного капитала ТМТП — 165,548 тыс. руб. Он состоит из 165548 обыкновенных акций номиналом 1 руб. Основные акционеры — НЛМК (69,41%), Росимущество (25%).

Конфликт между трудовым коллективом и администрацией порта длится уже больше двух лет. В ходе многочисленных переговоров профсоюз-

ных лидеров с руководством ТМТП почти все разногласия были устранены. Единственным спорным пунктом оставался механизм повышения оплаты труда: администрация предприятия предлагает увеличить уровень реальной зарплаты за счет роста премий, профсоюзы считают, что той же цели нужно добиваться, регулярно индексировать должностные оклады и тарифные ставки.

«Сегодня доля премиальных начислений, которые мы получаем раз в конце года, доходит до 50% от общей суммы зарплаты», — говорит Сафербий Шхалахов. — Предлагаемый нами механизм позволяет получать ту же сумму, но разбитую на части и регулярно в течение всего года».

Генеральный директор ОАО ТМТП Сергей Козлов обострение ситуации объясняет нежеланием профсоюзных лидеров смириться с «Положением об оплате погрузочно-разгрузочных работ», согласно которому увеличение зарплаты увязывается с повышением существующих норм выработки.

Запланированная профсоюзом акция, если она начнется, может принести ощутимые убытки

порту, который в текущем году и без того снизил производственные показатели. По данным администрации ТМТП, за 9 месяцев текущего года объем обработанных грузов уменьшился на 5% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Администрация ТМТП объясняет это снижением в мае-июле активности грузоотправителей, которые из-за угрозы начала забастовочных действий перевели часть грузопотоков в другие черноморские порты. Назвать понесенные в связи с этим суммы убытка в администрации отказались.

Евгений Попков, председатель профкома новороссийского морского торгового порта, докеры которого провели забастовку с аналогичными требованиями в начале текущего года, так прокомментировал «Б» решение своих туапсинских коллег: «Сейчас наступает время, когда экспортеры, особенно сельхозэкспортеры и энергоэкспортеры, стараются максимально интенсивно использовать портовые мощности для перевалки грузов. Если стороны не пойдут на уступки, Туапсинский порт может лишиться значительной доли прибыли».

Виктория Макаренко

СПРАШИВАЙТЕ Коммерсантъ в лучших местах Краснодара и Краснодарского края

<p>Ресторан «СЕМЬ ПЯТНИЦ» комфорт и качество, проверенное годами, теплая веранда на 120 мест, выездное обслуживание г. Краснодар, ул. Стасова, 176, (861) 2 100 300</p>	<p>Предприятие быстрого обслуживания «РОСТИКЪ КФС» более 13000 ресторанов KFC в 100 странах мира г. Краснодар, ул. Уральская, 104, ПЦ «Семь звезд», 2 этаж, (861) 210-93-33</p>	<p>Сеть ресторанов итальянской кухни «IL TEMPO PRONTO» эксклюзивные блюда от шеф-повара - классические итальянские пицца и паста г. Краснодар, ул. Уральская, 104, ПЦ «Семь звезд», 2 этаж, (861) 210-93-08; ул. Уральская, 99, ТК «Вега», 1 этаж, (861) 210-97-03</p>	<p>Сеть ресторанов «ПИВНАЯ №» г. Краснодар, ул. Колхозная, 60, (861) 2570-500; СРЦ «Семь звезд», (861) 210-93-08 ул. Красная, 68, (861) 272-85-32</p>	<p>Ресторан «ЧИЧИКОВЪ» русская и старорусская кухня, г. Краснодар, ул. Черноморская, 56 (861).267-61-77</p>	<p>«ЗВЕЗДА ВОСТОКА» узбекская, японская, корейская кухня, банкеты, бизнес-ланч г. Краснодар, ул. Коммунаров, 268, ТЦ «Кавказ» (861) 215-83-71</p>	<p>Бар «HAVANA CLUB» бизнес-ланчи, корп. мероприятия г. Краснодар, ул. Кирова/Буденного, 131/119, (861) 259-20-49</p>
<p>«ПРЕМЬЕР ОТЕЛЬ» 36 номеров (стандарт, улучшенный стандарт, студия, люкс) ресторанный комплекс «Камелот» конференц-зал на 70 человек г. Краснодар, ул. Васнецова, д.14 (861) 274-11-55, факс: 274-55-95</p>	<p>Отель «ОАЗИС» 34 номера, конференц-зал, ресторан азиатской кухни, бесплатный паркинг г. Краснодар, ул. Старокубанская, 143, (861) 231-87-35, 234-00-76</p>	<p>Гостиница «МОТЕЛЬ «ЮЖНЫЙ» номера высшей категории, стандартные 1-2-х местные номера, кафе, парикмахерская, сауна, ночные клубы, автостоянка г. Краснодар, ул. Московская, 40, (861) 257-04-16, 257-05-53</p>	<p>Гранд Отель «ВАЛЕНТИНА» 49 номеров (стандарт, люкс) ресторан на 80 мест, конференц-зал на 100 мест, баня, сауна, тренажерный зал, бильярд, салон красоты, автостоянка. Корпоративные праздники, vip- мероприятия г. Анапа, ул. Терская, 103, тел.: (86133) 398 28 / 38 / 64</p>	<p>Кофейня «ЛАТТЕ-МАТЕ» лучшие сорта кофе и чая эксклюзивная десертная карта г. Краснодар, ул. Красная, 41, (861) 267-14-31</p>	<p>Кафе «КВАРТИРА» традиционная европейская кухня, эксклюзивная чайная карта г. Краснодар, ул. Красная, 164, кв. 3</p>	
<p>Гостиница «ТУРИСТ» бизнес-центр: Wi-Fi, факс, ксерокс, VIP-зал на 20 чел., конференц-зал на 300 чел., 1-2-х местные номера, номера люкс г. Краснодар, ул. Кубанская набережная, 5 (861) 268-59-54; 268-35-91</p>	<p>Отель «ИРОН» люкс, полулюкс, стандарт, сауна, массаж г. Краснодар, ул. Красных Партизан, 469, (861) 220-18-81</p>	<p>Гостиница «УЮТ» номера разных категорий г. Краснодар, ул. Воровского, 118, (861) 220-35-89, 226-12-12</p>	<p>Отель «ПРЕСТИЖ» апартаменты, ресторан, бильярд, сауна и бассейн г. Краснодар, ул. Мира, 60, (861) 273-14-10</p>	<p>«Т-КАФЕ» европейская кухня, завтраки с 8 до 11; скидка 20% на обеденное меню с 12 до 16. детские дни по воскресеньям с 11 до 16. г. Краснодар, ул. 40 лет Победы, 144/4, супермаркет «Табрис», тел.(861) 257-54-62 // ул. Тургенева, 138/6, «Табрис-центр», тел. (861)215-68-03, 215-68-02</p>		

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК: (863) 263-56-18 (861) 274-76-62

http://rostov.kommersant.ru